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	Cher journal,



je t'écrit en cachette histoire d'archiver de modestes informations suite à des tests que nous avons effectués.



Nous avons utilisé:

- 2 ordinateurs très ordinaires avec chipset intégrant de l'Ethernet Gigabit (cartes-mères ABIT AN-M2HD)

- un commutateur Ethernet Gigabit (switch Netgear)

- 2 livecd Ubuntu

- du câble Ethernet catégorie 5e SFTP

- des câbles Ethernet divers

- des prises mâles et femelles

- une pince coupante

- une pince à sertir les prises Ethernet

- deux personnes

- une heure et demie

- divers (abonnement EDF, un local, de l'air...)



Notre but était d'explorer les limites du Gigabit en fonction de la longueur de câble, des perturbations, etc.



Avec un câble court et blindé pour chaque ordinateur, tout fonctionne parfaitement. Nous obtenons 112 Mo/s avec iPerf. C'est exactement 10 fois plus qu'en 100 Mb/s. Bon début. Les taux d'occupations processeurs sont affichées entre 140% et 150% avec "top" (doubles coeurs, donc 75% de la puissance totale, ouch).



Si l'un des ordinateurs est chargé artificiellement alors le débit chute. Par curiosité nous avons essayé avec une des machines embarquant une machine virtuelle utilisant plus de 25% du processeur, le débit chute, logique.



Nous essayons avec les câbles non blindés livrés avec les modems/routeurs ADSL que nous utilisons. Mêmes résultats.



Bien, passons aux choses sérieuses:

Le premier ordinateur est maintenant relié avec un câble SFTP de 101 mètres de long. Ce câble est vraiment très plié vers 70 mètres (le plastique est très marqué). Il y a quelques autres pliures mineures. On l'a équipé d'une prise RJ45 femelle à une extrémité et les fils sont nus sur environ 10 cm (gruick). Le blindage n'est relié à rien à aucune extrémité. Abouté à ce câble, un autre câble d'environ 4 mètres non blindé et un troisième câble d'environ 7 mètres (blindage relié au commutateur).

Le second ordinateur est relié de la même manière mais avec le grand câble de seulement 56 mètres de long. Ce câble a été un peu endommagé par des lapins (si si, réel) et est légèrement marqué de pliures ici et là. Pendant les manipulations, nous avons allègrement marché sur les câbles.



On teste... suspens... toujours 112 Mo par seconde.



On met les câbles en vrac au dessus des moniteurs cathodiques (les câbles pendent n'importe comment et font des boucles). On place un téléphone celullaire en contact avec la prise mal cablée (les fils nus sur 10 cm) donc 2 téléphones en tout. On place un téléphone DECT dans chaque tas de câble et on fait appeler les DECT vers les portables en même temps. Le débit est encore et toujours de 112 Mo par seconde pendant les sonneries et pendant les communications. Ca devient vexant.



Mon collègue arrive à faire s'écroule le débit en touchant un câble (à cause des problèmes causés par les lapins je suppose). Dès qu'il relâche, ça refonctionne parfaitement. Mais bon, joie, nous avons réussi à avoir la certitude que le logiciel n'affiche par 112 Mo par seconde tout le temps. Nan parceque ça aurait pu être un bug :-)



Nous n'avons pas de gros moteur à disposition histoire de vérifier la légende :-) Par contre j'ai déjà vérifier en 100Mb/s et ça ne changeait rien.



Nous avons utilisé du câble catégorie 5e endommagé, des prises volontairement mal faites, nous avons tenté d'introduire des parasites légers. Le débit est toujours au maximum théorique.



Un bémol: nous avions environ 170 m entre les deux ordinateurs, ce qui veut dire que les collisions auraient été très visibles en introduisant un autre ordinateur. Mais cela ne dépend pas de l'état physique des câbles.
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